Анализ проведения недели естественно-научных дисциплин
«Экология вокруг нас »

В школе С 25.04-30.04.2022 г.  была проведена неделя предметов естественно научного цикла. В рамках недели были проведены многочисленные мероприятия, целью которых было развитие познавательного интереса, здорового образа жизни, повышение интеллектуального уровня учащихся, приобщение учащихся к интересному миру предметов естественно - научного цикла.
Ребята с 5-9 классов вместе с учителем биологии Кузьменко М.В  оформляли рисунки на тему: «Экология вокруг нас».
 Оценивались, как содержание помещенного материала, так и креативный подход в оформлении газет. 
Первое место в оформление рисунка  — 1 место – Абовян Софик – 
9А., 2 место – Десятова Алина – 9 Б., 3 место -  Абовян Джульетта – 7А
  Учителя физической культуры Сиюткин С.С, Бабин В.А. и Киприн Е.Е. провели соответствующие мероприятия среди начального, среднего и старшего звена, с использованием здоровьесберегающих технологий.
Учителя географии Тимофеева Л.В., ,Десятова Т. М. провели среди 8-9 классов интеллектуальную   игру  по географии России. «Своя игра»интеллектуальную игру - конкурс " Экологическая мельница"в ходе которой активными участниками были 9б и 8  классы.
   Учитель химии Черкасова Л.К  провела"Веселые игры на серьезные темы" среди 5 классов , активными оказались 5 Б класс. 
Учитель ОБЖ  Лубягин Д.С. провел квест –игру  «Экология и безопасность» среди учащихся 8, все дети были активные. 
   Учитель технологии Обыскалова С.С. в рамках предметной недели провела различные мероприятия, такие кактворческая работа «Вместе  спасемпланету от мусора» , Экологическая игра « 100 вопросов экологии».
 Были подведены следующие результаты:
Команды девочек из 6 классов приняли активное участие в решении эко-кроссвордов и ребусов, 6а класс заняли II место, 6б класс заняли  I место. 
В 10 классе, был проведен конкурс творческая работа « поделка из «бросового материала», где в личном первенстве были определены следующие победители:
I место – Дудоладова А.
[bookmark: _GoBack]II место – Черепанова Т. ,Ядыкина К
Также Снежана Сергеевна провела мастер-класс «Открытка к  9 мая», где девочки из 8 классов активно приняли участие и справились с поставленными задачами.
    В заключение предметной недели были подведены все итоги.
В ходе предметной недели ребята хорошо отдохнули и получили большой запас знаний, развивали познавательный интерес, повышали интеллектуальный уровень, приобщались к интересному миру предметов естественно научного цикла, здорового образа жизни.
План предметной недели реализован в полном объеме, цели достигнуты.
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